
 

 

 

Ata 23/23 de 03 de julho de 2023. Sessão Ordinária, aos três dias do mês de julho de dois 
mil e vinte três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, 
nove vereadores se fizeram presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, 
Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen, Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson 
Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as informações, ofícios e convites. O 
Vereador Edilson deixa um convite para um Curso promovido pela Emater sobre “Boas 
práticas agrícolas para a aplicação de defensivos”, nos dias dez e onze de agosto, no CTG 
Gentil Boeira. O Vereador Evandro comenta sobre alguns trabalhos realizados pelo Poder 
Executivo, informados pelo Prefeito Anildo Costela, o mesmo relatou que, foi iniciado adesão 
junto ao Governo Federal para viabilizar recursos de incentivo à cultura, provenientes da Lei 
Paulo Gustavo, esses recursos tem por objetivo fomentar principalmente a história do 
Município com elaboração de Projetos áudio visuais, ou seja, pequenos documentários. Na 
manhã do dia vinte e sete, o Prefeito recebeu em seu gabinete, os alunos do segundo ano 
da Escola Estadual Marquês de Maricá, que, acompanhados da professora Tatiana Da Rosa 
de Souza, realizaram a entrega de um Projeto que visa a construção de um reservatório de 
água da chuva, para viabilizar estudos de impactos econômicos e sociais nos consumos de 
água. No dia vinte e oito foi realizada através da Secretaria da Saúde, a Festa Junina da 
Oficina Terapêutica, com a confraternização dos seis grupos que fazem parte das atividades. 
Ainda na manhã do dia vinte e nove, o Prefeito esteve reunido com os Secretários Municipais, 
com o Procurador Geral do Município, Josemar Comiran e o Técnico em Contabilidade, Almir 
Ficagna, com o objetivo de tratar sobre as atualizações necessárias no planejamento da Lei 
de Diretrizes Orçamentárias do próximo ano. Também, na última semana, tivemos a 
conclusão da obra de pavimentação na Rua dos Agricultores, junto ao Loteamento Sol 
Nascente, obra de pavimentação importante para a cidade, agora o Município já tem 
protocolado junto ao Estado, ofício solicitando recursos para mais pavimentações, tendo 
como objetivo pavimentar todas as ruas da cidade. No dia três de julho pela parte da tarde, 
foi apresentado aqui na Câmara Municipal de Vereadores a elaboração de atualização na 
Legislação do Fundo Previdenciário Municipal (RPPS), visando adequações necessárias as 
normas vigentes, bem como melhora no modelo previdenciário, foram apresentadas as 
alterações e especificações da Lei para os servidores efetivos. Logo após, foi feita a leitura 
da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em 
votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na ordem do dia: 
Indicação n° 23/23 do Legislativo, Projeto de Lei n° 29-30-31/23 do Executivo e Projeto de 
Lei Complementar 01/23 do Executivo. Aberto o espaço reservado para as proposições 
verbais. 1° proposição do dia do Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo 
Municipal, através do setor competente, entre em contato com o DAER - Departamento 
Autônomo de Estradas de Rodagem -, para que o mesmo faça reparos nos acostamentos da 
ERS 463, em Linha Schleder, em amplos os lados da rodovia, nas proximidades da oficina 
do Evandro Saggiorato e Rovani Telhas de Concreto. Colocada em discussão, o Vereador 
justifica a sua proposição dizendo que, o trecho se encontra com muitas deformidades. O 
Vereador Willian se manifesta dizendo que, é contrário a proposição pois já foi muito discutido 
na casa esse assunto, comenta que o Poder Executivo já está com um Projeto em 



 

 

 

andamento, que visa não só as melhorias nesses acostamentos, mas também no trevo do 
Município e também próximo ao Posto Danieli. Completa que foi gasto aproximadamente 
noventa mil reais nesse Projeto, o qual será encaminhado para o Estado. Foi solicitado o 
espaço da bancada para o Vereador Edilson, o qual parabeniza o Vereador Willian pelas 
suas colocações, mas discorda do seu voto contrário, pois a população ficará à mercê até 
esperar esse Projeto. O Vereador Willian, como líder de bancada utiliza seu espaço, no qual, 
coloca mais uma vez, que frequentemente o Poder Executivo está solicitando ao Estado 
essas melhorias, por meio de ofícios, porém depende do Estado, que no momento está 
dando preferência aos acessos municipais que ainda não são asfaltados. O Vereador 
Evandro também se manifesta complementando a fala do Vereador Willian dizendo que, se 
reuniram com empresários da cidade, juntamente com o Secretário de Transportes e o 
mesmo passou que para acelerar o processo, o Município deveria entrar com um Projeto 
pronto e apresentar para o Estado, o qual já está em andamento. O Vereador Rafael também 
se manifesta completando que, a Secretaria de Obras realizou um patrolamento naquele 
trecho do acostamento para cobrir essas panelas que vem abrindo com o fluxo de caminhões, 
porém por conta das chuvas recentes acabou abrindo novas, acredita que não tem 
necessidade de pedir novamente o que já está em andamento.   Colocada em votação, 
reprovada por cinco votos contrários a três votos favoráveis. 2° proposição do dia do 
Vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de 
Desportos, agora que tem a escolinha de futebol, prepare as equipes para disputar jogos, 
torneios ou campeonatos regionais. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua 
proposição dizendo que, praticar esportes é saudável, mas além disso, conhecer novos 
lugares e pessoas, competindo de forma ordeira, proporcionará uma alegria ainda maior aos 
atletas, com a socialização e a integração. O Vereador Willian também se manifesta, dizendo 
que já é uma ideia levantada pelo Secretário de Esportes Paulo e o Prefeito Anildo de 
preparar os atletas para disputar e fazer uma inclusão com os mesmos na escolinha, acredita 
que já está em tramite essa questão. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 
Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. 
Moção de Apoio n° 08/23 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz da Câmara Municipal 
de Vila Lângaro, no uso de suas atribuições legais que lhe confere a Lei Orgânica Municipal 
e o artigo 156 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Vila Lângaro/RS, 
encaminham à Vossas Excelências, a Moção apoiando os produtores que estão padecendo 
com a queda do preço do leite. Colocada em discussão, o Vereador justifica a Moção dizendo 
que, os produtores, novamente têm se deparado com drásticas quedas no valor pago ao litro 
de leite, e que novas reduções nos próximos meses podem ocorrerem. Embora 
recentemente os custos de produção passaram a apresentar leve queda, ainda permanecem 
em patamares muito elevados. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Indicação 
n° 22/23 do Legislativo: O Vereador Anildo Furst solicita para que o Poder Executivo 
Municipal, em conjunto com a Secretaria da Saúde, analise a possibilidade de fechar com 
vidros uma parte da área externa do posto, servindo a mesma os pacientes que aguardam 
as vagas. Colocada em discussão, o Vereador Edilson se manifesta dizendo que, é favorável 
e parabeniza o Vereador Anildo pela indicação. Comenta que foi procurado por munícipes a 
dois anos atrás para que colocasse uma indicação nesse sentido, porém, na época por conta 



 

 

 

da pandemia, as ordens eram para que os lugares fossem ventilados. Colocada em votação, 
aprovada por unanimidade.  Projeto de Lei n° 28/23 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar convênio de cooperação com o Município de Getúlio Vargas, para gestão 
associada de serviços públicos e dá outras providências. Colocado em discussão, o Vereador 
Willian se manifesta explicando sobre a finalidade desse Projeto, no qual, envolve vários 
Munícipios, comenta também que o Município irá repassar cinco mil reais para ajudar no 
cercamento e segurança do presídio. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. 
Aberto os espaços pessoais, os Vereadores Rafael e Willian fizeram o uso do seu espaço 
para considerações finais. Logo após, os membros da Invernada Adulta do CTG Gentil Boeira 
utilizaram o espaço da Tribuna Popular para divulgar os próximos eventos que estarão 
participando e também esclarecer algumas dúvidas dos Vereadores, finalizam agradecendo 
o espaço cedido pelos vereadores.  Como não houve mais manifestações a sessão foi 
encerrada e nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será 
assinada por mim e pelos vereadores. 


